

Los sucesos de Alicante

Durante dos días quedó paralizada totalmente la vida de la capital

La fuerza pública, a tiros y sablazos, persigue a los manifestantes en los paseos públicos.—Tranvías apedreados.—Varios heridos

Esta mañana a primera hora ha quedado restablecida totalmente la normalidad

Comentarios a los sucesos

Inesperadamente y sin responder a un plan preconcebido, los obreros de Alicante, abandonaron el trabajo en la mañana del martes, y en huelga han estado dos días, como protesta a los actos realizados en Madrid por la fuerza pública contra las masas indefensas, en el acto del entierro de las víctimas del hundimiento ocurrido en la calle de Alonso Cano.

Y Alicante todo se ha sumado al gesto bravo de sus obreros, que vibran en ansia trepadora; que tienen pasión y cálculo; ideal y anchura de ilusión. Y a ese movimiento se asociaron los obreros de nuestros talleres, y nosotros con ellos, porque allí donde está el pueblo—el pueblo no son los intrigantes de la política, ni los personajes de gutapercha—allí estaremos nosotros, y más si se conduce respetuosamente, sin un grito que rompa la majestad de la protesta magnífica; sin un disparo que conteste a la provocación del mauser; siempre alto, en un plano de dignidad ciudadana...

¡Muy bien por Alicante! Sentimos la satisfacción y el orgullo de ser alicantinos. Y deploramos el derramamiento de sangre, reñida, o por el nerviosismo de la fuerza pública, o por el espíritu de «orden» que parece dominar a los que no saben los dolores del pueblo, porque siempre vivieron de espaldas a él. ¡Y cuán fácil les ha sido siempre disparar contra los trabajadores, y herir sus carnes con el sable fratricida!

Se ha dicho, y subraya la frase protestando de los sucesos de Alicante nuestro colega «Levante Agrario» de Murcia, que los guardias de Seguridad son los enemigos más encarnizados del Gobierno, «provocando con sus represiones extremas el tumulto y los desórdenes», especialmente en los pueblos hourados, que aun en los momentos de mayor efervescencia saben contenerse en los límites de la prudencia! Los sucesos que lamentamos han sido provocados en Alicante por la actitud descompuesta de algunos guardias de Seguridad que continuamente enseñaban sus pistolas, en momentos inoportunos siempre. Ellos son los culpables de que los tranvías fueran apedreados, y que los ánimos se exacerbaran. En un gesto caballeroso, por querer de fender a uno de ellos, que no se lo merecía, pues que estaba provocando a una multitud pacífica, fué herido nuestro director de una pedrada. Y en la avenida de Zorrilla, otro guardia, con una excitación nerviosa inexplicable, disparaba a diestro siniestro, como si fuese agredido por seres invisibles. Hirió a un periodista y a dos mujeres.

¿Quién es el culpable de esta actitud de los guardias, contra un pueblo que se conduce dignamente? ¿Es el Gobierno? ¿Es el señor Gobernador? ¿Son los propios guardias? Quienes sean, son un peligro para la tranquilidad ciudadana. Enhorabuena que se tomen las medidas necesarias para garantizar el orden tomando los puntos estratégicos de la población, pero nos parece un abuso perseguir al pueblo, hiriendo sus carnes e hiriendo su conciencia. Ya sabemos que no es cosa que pueda conmover al mundo ver caer en las calles a los ciudadanos que se manifiestan respondiendo a un mandato de civilidad. ¡Más gente cayó en Marruecos y nadie encontró a los responsables, que quizá a estas alturas lleven el pecho cubierto de condecoraciones!

La sangre derramada estos días pudo haber sido evitada por el señor gobernador si conociese a fondo el espíritu honrado de Alicante. No se hubiese roto ni un cristal y esas bochornosas y deprimentes carreras de un pueblo que desolende de héroes, no se hubiesen producido. Ha sido todo hostigación injustificada de la fuerza pública.

Y de ello protestamos. Pero protestamos no por pura fórmula, si no con la santa indignación de quienes han sido heridos en sus carnes y en sus ideales de justicia. Ya sabemos que el triunfo de la verdad niveladora, no se ha de alcanzar sino a costa de una larga y optimista tortura. Pero es in dignante que el pueblo sea castigado sin compasión por quienes viven a costa del pueblo que solo les necesita para la persecución de malandrines en las carreteras y para admirar sus proezas en las serranías, frente al trabuco naranjero de los bandidos andaluces.

La protesta del pueblo por los desmanes de Madrid está hecha. Ha costado sangre pero está hecha. Ya habéis visto que no ha sido un ensayo revolucionario, pues en todos los movimientos convulsivos del pueblo, los terribles elementos coactaban con disparos a las agresiones de la fuerza pública, y con gritos subversivos y aquí solo ha habido sangre del pueblo derramada inútilmente y carreras a gran velocidad. No es Alicante un pueblo revolucionario, sino una colectividad cuya dignidad ciudadana puede servir de ejemplo a los pueblos de España.

Iniciación de la huelga.—Cierre de comercios

A las nueve de la mañana de martes, grupos de huelguistas iban recorriendo las obras en construcción, talleres, fábricas y comercios, invitando al paro y al cierre. Seguidamente se sumaron al movimiento los estudiantes de la Escuela de Comercio y del Instituto. En pocos momentos, la ciudad quedó paralizada.

Las fuerzas de Seguridad se echaron a la calle. En la Avenida de Méndez Núñez la animación era extraordinaria. Un oficial de Seguridad en aquel sitio, daba y recibía órdenes.

Los tranvías se retiran

La muchedumbre que ocupaba la Avenida de Méndez Núñez invitó a los tranvías, a retirarse. Los empleados no pusieron resistencia y seguidamente colocaron al frente de los vehículos el rótulo «Cochera», indicando que se retiraba. El público aplaudió la actitud de los empleados.

En otros puntos de la población fueron colocados sobre los tales montones de adoquines, para evitar el paso de los tranvías.

Los propietarios de taxis, desde el primer momento se habían sumado al movimiento.

En el Puerto

Sabedores los huelguistas que en el Puerto se trabajaba, se dirigieron a él.

Cuando estaban obligando al maquinista de la máquina de maniobras del Puerto a retirar ésta, llegó una sección de la Guardia civil, al mando de un teniente, y dió varias cargas dispersando a los grupos.

Poco después la sirena del puerto anunciaba a los trabajadores que debían abandonar el trabajo.

En ningún incidente abandonaron los huelguistas el puerto y se dirigieron por el paseo de los Mártires.

La Guardia civil les salió al paso y pretendió disolverlos, dando varias cargas y metiendo los caballos por los andenes del paseo.

Las bocacalles que conducen a la Avenida Méndez Núñez fueron tomadas por fuerzas de Seguridad y Guardia civil, la que tuvieron que dar varias cargas, para impedir que los huelguistas pasaran.

En este momento fué detenido un huelguista por un guardia, siendo puesto inmediatamente en libertad por el teniente de Seguridad a requerimiento de los obreros.

Una gran ovación premió la acertada actitud del teniente. La enorme masa de obreros siguió hacia el mercado, obligando a cerrar los cafés de camareros y cines.

Nota simpática

El dueño de la farmacia del Mercado, que permaneció a medio cerrar, fué invitado a abrir del todo las puertas y escaparates.

En Distribución Eléctrica se obligó a salir a los empleados y obreros, los que no opusieron resistencia.

Un incidente

En la plaza de España los huelguistas se acercaron a un tranvía de la línea de San Vicente con propósito de hacerlo ir a la cochera, pero el guardia de Seguridad número 108 que iba en la plataforma sacó una pistola y amenazó a los obreros. Esto exacerbo los ánimos. Los manifestantes apedearon el tranvía, destrozándole los cristales casi totalmente.

Una piedra, al rebotar en el tranvía, produjo una herida leve en la cabeza a nuestro director y le rompió el sombrero. Fué curado en el Hospital.

Antes de la pedrea, un huelguista se colocó frente al guardia amenazador y mostrándole, el pecho le dijo: — Dispare, no tenga miedo.

El guardia retiró el arma. Otro tranvía de las Carolinas protegido igualmente por guardias de Seguridad, fué apedreado.

En la calle de San Vicente fué levantada un trozo de vía.

En la Fábrica de Tabacos

A las doce y media una comisión penetró en la Fábrica de Tabacos y habló con el director de esta sobre la conveniencia de cerrar la fábrica.

Muy gustoso el señor Tato ordenó fuese tocada la sirena, cerrándose poco después las puertas de la fábrica.

Cuando salían las operarias llegó la Guardia Civil al galope, no teniendo que intervenir, dando el orden y la cordura conque el pueblo se manifiesta.

Tiros y heridos

Cuando se dirigían los huelguistas por la Avenida de Zorrilla, creyeron que en la obra que en esta calle construye la Telefónica habían algunos obreros trabajando. Se destacó una comisión para invitarlos al paro.

En esto un piquete de Seguridad al mando del cabo número 5, sin mediar ruegos, ordenes ni preguntas, desenvainó las armas y empezó, ayudado por los otros guardias, a dar sablazos a diestro y siniestro.

El redactor de «El Luchador» Eduardo Planelles, durante la carga de los guardias, vió a una señora que estaba a punto de ser atropellada por los que corrían y fué a auxiliarla; en esto el cabo número 5 disparó su pistola contra nuestro compañero, que no huyó por cumplir con su deber profesional y humanitario.

El señor Planelles resultó herido en una pierna, cayendo al suelo y siendo conducido a la Casa de Socorro.

También resultaron heridos un joven panadero que acababa de dejar el trabajo y que se llama José López, con un sablazo en la cabeza; y de disparo de arma de fuego una sirvienta y una niña, Luisa Gujjarro, de 13 años de edad, que tiene una herida en la espalda.

El panadero herido tiene 21 años y vive en la calle de Savonarola, número 19.

El señor Planelles tiene 17 años y vive en la calle de Casanova 16. Tiene una herida de arma de fuego, con orificio de entrada y salida, en la pierna izquierda, en el tercio medio.

Imponente manifestación

El martes a las cuatro de la tarde se formó una grandiosa manifestación en la puerta del Mercado de Abastos, que al llegar a la Avenida de Méndez Núñez la ocupó totalmente.

Los manifestantes se proponían llegar al gobierno civil, para protestar de los sucesos, pero la guardia civil los dispersó, dando dos toques de atención.

Gesto censurable

El guardia de Seguridad número 24 se negó al ser requerido por el médico señor Ribelles a prestar servicio en la Casa de Socorro impidiendo el paso de la gente y se retiró, siendo sustituido por otro.

Cargas de la Guardia civil

Por la tarde la capital parecía Sierra Morena. La guardia civil

no cesó de dar cargas, ahuyentando a la gente.

En la calle de Calatrava hicieron disparos de mauser.

Los incidentes menudearon. El paso de Méndez Núñez cayó al suelo con su jinete uno de los caballos de la guardia civil al entrar en la acera alta.

Noche tranquila

La noche transcurrió tranquila. A las diez en la Puerta del Monumental se situaron grupos en actitud expectante, pero no sucedió nada.

El día de ayer

Continúa la huelga

Ayer continuó la huelga general, con las cargas de rúbrica, sustos y carreras.

Hubo también algún herido, pero de escasa importancia.

A las doce la actitud belicosa de la guardia civil, dejó en pocos minutos limpia de gente la Explanada. Hubo cierre violento de puertas y una caída de caballo.

Algunos ciudadanos, se arrojaron al mar, al verse encerrados en la guardia civil, con los sabres desenvainados y en actitud amenazadora.

Actitud inexplicable

Cuando la guardia civil dió una de sus cargas en la Explanada, varios jóvenes buscaron refugio en el Casino. Un grupo grupo casinero, en el que se hallaba el ex alcalde señor Suarez Llanos, requirió a la guardia civil para que los arrojará de aquel sitio. Creemos que se nos habrá informado mal, pues esto contrastaría con la hidalga actitud que el pueblo de Alicante dispensó al señor Suarez Llanos cuando vino en busca de salud.

Hablando con el gobernador

Una comisión de obreros habló con el señor gobernador pidiéndole autorización para abrir la Casa del Pueblo que había sido clausurada.

Le manifestaron que de otra forma no había medio de ponerlo de acuerdo para cesar el paro.

El señor gobernador autorizó la apertura.

Reunión en la Casa del Pueblo

A las cuatro de la tarde hubo asamblea en la Casa del Pueblo.

Se acordó como trámite previo para suspender la huelga lograr la libertad de los detenidos, y una comisión se trasladó al gobierno civil para hacer esas gestiones.

El señor gobernador manifestó que no podía admitir imposiciones, y que estaba dispuesto a poner en libertad a los detenidos si se reanudaban los trabajos. Dió su palabra de que así lo haría.

La comisión, a las nueve de la noche, dió cuenta en una nueva asamblea, de sus gestiones, y aunque los pareceres quedaron divididos, últimamente se impuso el buen sentido y se acordó volver al trabajo. Contribuyó a esto el hecho de hallarse presente uno de los obreros que mo-

mentos antes se hallaba detenido.

Y hoy la población ha vuelto a su vida normal.

Los periodistas y la fuerza pública

Un redactor de «El Correo», a pesar de que mostró el carnet de identidad, fué ofendido y amenazado por el cabo de Seguridad número 5, que le dijo que si no se apartaba lo atravesaba de un balazo.

Algo parecido se hizo con un redactor de EL DIA que se acercó que en el templo de la música, aun cuando este incidente ocurrió a cargo de la guardia civil.

Lo sucedido a nuestro director

Lo sucedido a nuestro director fué lo siguiente: En la plaza de España, un guardia de Seguridad, excitado, recibió a un grupo de manifestantes, desde la plataforma de un tranvía pistola en mano.

Nuestro director quiso persuadirle para que no disparara pues la actitud de público era correcta y solo deseaba que se retiraran los tranvías. El público entonces arrojó un diluvio de piedras sobre el vehículo y cuando nuestro director manifestaba la inpropiedad del hecho, puesto que el tranvía iba a la cochera, recibió una pedrada. Los amigos le acompañaron al Hospital y allí fué atendidísimo por cuantos se hallaban en aquella casa, especialmente por el médico señor Campos España, e-

Leed mañana en EL DIA

El escandaloso asunto del Mercado

Don Florentino de Glizaicin nos habla de su actuación como juez del expediente

Crónica social

De Marruecos llegó el oficial de la Legión don Luis del Rey Pastor, querido amigo y paisano nuestro que viene a contraer matrimonio con la bella señorita Luisa Martínez.

—Egresó a Badajoz don Luis Echalmé y su distinguida esposa.

—Llegó de Barcelona don Juan Mompel fabricante de dicha ciudad.

—De Madrid llegó el abogado don Juan Alonso.

—Tras penosa enfermedad, ha dejado de existir nuestro querido amigo don Bernardo Pérez Ripoll. Al escribir estas líneas lo hacemos con penoso dolor, acompañando en el suyo, a los tíos del querido amigo nuestro.

Hallazgo de un cadáver en el campo

Sevilla.—En el sitio conocido por los «Bujes» término de Brenes, fué encontrado el cadáver de un hombre. De las diligencias practicadas por la guardia civil de aquel puesto, resultó que dicho individuo, conocido por Francisco, de cincuenta y cinco años, natural de Málaga, trabajaba en unión de Ramón Gamero Vanda, de cincuenta y siete, vecino de Sevilla, en la calle Conde Negro, 6, en hacer escobas de palma en la venta

La huelga en Sevilla

Sevilla 20.—Ayer un grupo de huelguistas pretendió generalizar el paro, no llegando a llevar a cabo su propósito.

Por la tarde la tranquilidad era absoluta.

El alcalde de Madrid a París

París 20.—Ayer el ayuntamiento obsequió con un almuerzo al alcalde de Madrid.

SE VENDE.—Mostrador de mármol, estanterías, cinco velas, dorados, sillas, cafetera y filtro. Otros enseres de establecimiento. Razón en esta administración.

administrador señor Asín y las hermanas de la Caridad.

Luego pasó a su domicilio y por la tarde pudo salir a paseo.

El abastecimiento de la población

Estos días ha seguido normalmente el abastecimiento de la población, pues el Mercado de Abastos no cerró sus puertas.

Testimonio de simpatía

En nuestra casa no cesamos de recibir telegramas, telefonemas y escritos de toda España interesándose por la salud de nuestro director.

Entre estas demostraciones de simpatía figura un telegrama cariñosísimo de la redacción de «La Opinión» de Casaca, firmado por el director señor Garrido, un teléfono a muy sentido de médico de Cox y señor Olavarría y multitud de cartas de amigos.

Mañana daremos cuenta de todos, testimoniando hoy nuestra gratitud a todos los que se han interesado por la salud de nuestro director.

Los detenidos

Anoche mismo fueron puestos en libertad los detenidos, que eran el tipógrafo don Rafael M. Illa, el señor Rodríguez.

Hubo otras órdenes de detención pero no fueron encontradas las personas a que se refería la orden.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Berenguer dijo anoche a los periodistas que no hay novedad En Barcelona se normaliza el trabajo.-Sucesos desagradables en Sevilla.-¿Qué ocurre en Madrid?

Berenguer tiene un potente despertador para despertarnos a todos

Dice que el general Mola no dimite

El movimiento militar de Madrid fué solo un alarde de fuerzas.-Dice que el Ejército está con el régimen

El General Berenguer habló anoche con los periodistas y les dijo: He visto la alarma y el temor que las precauciones tomadas anoche han producido a todos los ciudadanos. Pero les aseguro a ustedes que esos temores son infundados.

Todo ello fué causa de los rumores de orden político revolucionarios que circulaban ayer. Y las medidas de seguridad fueron tomadas para defender las tahonas de un posible asalto de los revolucionarios y para devolver la tranquilidad a los dueños de las tahonas que se creían desamparados.

Yo les aseguro a ustedes que por parte de Ejército no hay que temer nada. El Ejército está con el régimen.

Las precauciones tomadas anoche, fueron también como una demostración, a los que quieren perturbar la tranquilidad en España, de que el Gobierno no está dispuesto a tolerar nada que pueda perturbar el orden.

Aunque crean ustedes que pueda ocurrir algún desorden político, yo les aseguro que en toda España no hay un solo hombre capaz de llevarlo a cabo.

Y les digo que yo, y conmigo el Gobierno, no estoy dispuesto a mostrarme indiferente ante ninguna alarma que parta de las derechas o de las izquierdas y que en mi posición de independencia he demostrado con las precauciones de anoche que poseo fuerza suficiente para sofocar cualquier intento de primera intención sacando mas fuerza si fuera necesario; pero como no pasa nada ni creo que pasara me voy a descansar tranquilamente.

Un periodista le dijo: —Nosotros no hemos podido descansar aun.

—Pues vayan a descansar, que yo si acaso pasa algo, poseo un despertador tan potente que quizá nos despierte a todos.

—Es cierto que el director general de Seguridad, general Mola, va a dimitir.

—Pueden ustedes desmentir ese rumor.

No solamente no dimite sino que tiene la plena confianza del Gobierno.

—Esta trabajando en la confección del nuevo presupuesto de las nuevas plantillas de los Cuerpos de Policía y Seguridad, las que sufriran un aumento considerable de personal.

Les inyecta equivocadamente el bacilo de la difteria

Medellín (Colombia).—Diez y seis niños enfermos de difteria en un hospital particular de esta ciudad han muerto víctimas de una equivocación de un joven practicante que les inoculó el bacilo de la difteria en vez de la vacuna antidiférica.

La Policía custodia el hospital con objeto de evitar que sea asaltado por las familias de las víctimas.

Se ha llamado urgentemente a dos especialistas para intentar salvar la vida a otros 36 niños en grave estado a los que también se inoculó el bacilo diftérico por el mismo practicante.

Este se ha vuelto loco al ver el alcance de su equivocación.

Detención de Oyanharte

Montevideo.—El ex-ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina don Horacio Oyanharte ha sido detenido a petición de las autoridades argentinas.

El señor Oyanharte se había refugiado en Montevideo al triunfar la revolución de su país.

Notas catalanas

Badajona 20.—El Alcalde ha salido con licencia, para Madrid.

Lérida 20.—Hoy realizará maniobras el regimiento de Infantería de Navarra.

Réplica y punto final...

En el último número de «El Agrario» y bajo el título «Incidente sin importancia» leo lo que a gusto del articulista se ha querido escribir, con respecto a mí, enfocando la cuestión caprichosamente y alejándose mucho de lo sucedido, ya que deja en el tintero lo que bien pudo decir en honor a la realidad de los hechos, pues si se quería lanzar a la publicidad, en este número, lo que yo no autorice no necesitaba valerse de ningún preámbulo para disfrazar, así, sus propósitos. Además para robustecer los motivos que me indujeron a dejar la dirección de este semanario pude haberme valido de razones de otra naturaleza que silencié entoaños por creerlo así conveniente.

En primer lugar se saca a cuento una recomendación hecha por el señor Carrión a mi jefe sin autorización mia en aquel momento ya que nunca tuve necesidad de recomendaciones acerca de este señor por entender que soy quien puedo y debo recomendar que ajustándose al más estricto cumplimiento del deber.

«Esta generosidad» en nada justifica el hecho de otorgármele por no ser quien la solicitara, envolviendo a mi juicio la intención de quererme obligar por ella, a todo cuanto de mí se le antojara dentro del período de su propiedad.

En segundo lugar, no es cierto hiciera dejación de mi cargo, toda vez que si esto hubiera ocurrido cómo atreverme hacer lo heecho?

¿Quien era yo para retirar de máquina, unos originales que se dieran sin mi consentimiento?

No tanta benevolencia tiene el señor Carrión quien solo el poder de su posesión pretendió hacerme acatar desde un principio olvidándose sin duda fuera yo el Director, motivo por el cual en el segundo número, hubo de hacer llegar hasta él mi disconformidad por escrito siendo objeto por su parte de toda clase de explicaciones y promesas que admití como buenas ante don MANUEL SALA con quien vino a buscarme en ocasión de encontrarme en el kiosko Monumental con mi buen amigo don Gregorio Vallejos.

Y si tan desacorde fué mi proceder ¿a qué molestarse don Juan Llorca en el Hotel Samper en querer intermediar para que escuchase las explicaciones que con referencia al caso estaba dispuesto a darme el señor Abad, en cuyo nombre habiaba, ni mucho menos leerme el original que iban a dar a las cajas, previa mi conformidad, en sustitución del retirado?

¿No se habrá intentado con estas palabras pretender negarme el derecho a la reclamación de mis honorarios al decir que «habia hecho dejación de mi cargo?»

El señor Carrión a quien sinceramente creo incapaz de mentir sabe que cuanto voy diciendo es el fiel reflejo de la verdad escueta, sin rodeos ni adornos de ninguna especie y a ella habrá de someterse a título de persona digna y caballerosa como yo le he considerado y sigo considerándole.

Y en tercer lugar de ninguna forma podía aceptar la responsabilidad de unos escritos que se apartaban del plan convenido ya que a mi juicio eran insidiosos por entender que para denunciar un hecho no se debe recurrir a la insidia, sino muy al contrario afrontar las cuestiones con la valentía que el caso requiera y, sobre todo, «dando la cara».

¿Que hubieran respondido de sus escritos? ¿Si tenían que hacerlo a qué ocultar su firma, en el original, y hasta su propia letra siendo requisito de ineludible cumplimiento periodístico por mucha amistad y confianza que se tenga?

En principio era yo quien debía responder de lo hecho y por lo mismo creí llegado el caso de hacer lo que hice ya que para nada se tuvo en cuenta la delicada misión que al frente del periódico, como director, tenía.

Únicamente lo encontré mal al doctor don Pedro Ivorra Gosalvez que es de los que gustan tirar la piedra y esconder la mano y «gastar bromas de muy mal sabor» o personas respetabilísimas y de quien en ocasión oportuna habré de ocuparme con más detenimiento, pues hasta los señores Llorca y Sala recomendaron la conducta, en este caso, del señor Abad, de quien luego he adquirido referencias muy en armonia con procedimiento tan suyo.

Pero en fin, por decir algo y creyendo encontrar un motivo para publicar lo que originó mi decisión me salen con «una pitada en falso» que de nada puede servirles ya que creo haber destruido sobradamente el punto por punto lo dicho en el órgano de los señores agrarios, amparándome siempre en la caballería de los aludidos y muy en particular de los señores Llorca y Sala por lo que saben y yo me callo.

Desde luego si esto no hubiese ocurrido cuando ocurrió hubiera ocurrido más adelante ya que no podía aceptar bajo ningún concepto la forma que de hacer política tienen estos flamantes y noveles romanistas tan desahucados en encaminar sus pasos por derrotados que solo el fracaso más estrepitoso puede repararles al final de la jornada.

Agora abian de decir y con ellos el señor Ivorra que no es agrario según dice, pero si un «meteme en todo» y algo han dicho que en nada se justifica lo que han querido, por falta de base, por falta de argumento, por falta de ser lo que es y lo que debe de ser.

Los señores agrarios y en especial el señor Carrión, magnánimo y bondadoso caballero que por su fin político hace la recomendación, en favor mio, a que antes aludo para luego utilizar este hecho como argumento a su favor en vez de tenerse para sí ya que por su cuenta y riesgo lo hizo, y yo no podíamos convivir mucho tiempo por no ser la persona que necesitaban y bien claro lo demuestra el hecho de que a las primeras de cambio tuvieron que pararle los pies periodísticamente por quererse meter en terreno que no era el suyo y claro está tendría que verse contrariado cada vez que tacha de algo de los originales, niem-

pre ateniéndome a lo convenido desde el punto de partida.

Y si a todo lo dicho se añade que en repetidas veces se me indujo para que arremetiera contra distinguidas personalidades políticas y tuviera por invisible «mi energía, fácil le será comprender a quien me lea que no eran ellos quienes me tuvieron a mi consideraciones sino yo por la prudencia de no decirles en su propia casa lo que tan bien se merecieron.

Y estos son los que vienen a deshacer entuertos: los que han planteado un conflicto tan grave para la política española con la dimisión de los alcaldes, agrarios de la provincia por la destitución de los de Novelda, donde reside el señor Petronio, y Monóvar pensando sin duda que de esta actitud habrá quien pierda el tiempo, ocupándose de ella; estos son quienes vienen con aires de regeneración, los que vienen a destruir los molinos de la vieja política, los que pretenden acabar con los caciques sin dejar de serlo ellos.

Dejo sin contestar pequeños que los hechos hablarían con más elocuencia con que yo pudiera hacerlo ya que para dejar las cosas en el lugar que deban estar, sobre con lo dicho mal que les pese a los señores Carrión y Abad que con tanta desconsideración y falta de respeto han obrado conmigo por no prestarme a ser un instrumento que con facilidad pudieran manejar para zaherir a quienes supieran obrar con más consecuencia y acierto político.

«Está bien claro es» señores Carrión y Abad?

«Es cierto cuanto en el tiempo de nuestro mutuo contacto en «El Agrario» ha ocurrido señor Sala y ha sido relatado por mí?»

«No fué usted quien desaprobo la forma empleada por don Eleuterio Abad para entregar los originales en la imprenta, don Juan Llorca Piliat?»

«No estaba presente, señor Palazón, el día que se convino conmigo el plan a seguir en el periódico «El Agrario» y mis amplias atribuciones en el mismo?»

Pues bien, el único que no está conforme a lo visto es el señor Carrión que se apoya en el agrarismo que se debió tener por haberme recomendado y haber intervenido en la corrección de pruebas, reparto de periódicos, formación de planas etc, etc, nada menos que don Pascual Carrión, Ingeniero Agrónomo, político agrario romanista y no hago más que volver la espalda del periódico y aparece un artículo de fondo y un entrefilet en contradicción lo uno con lo otro.

Y eso que en todo intervino don Pascual Carrión «que tanto quiere apunarse en favor» suyo con este «incidente sin importancia» y que tan a la busca de un director para «El Agrario» ha ido estos días apesar de haberlo todo como dice.

¿Se entiende esto?

EMILIO FERRER

Huelga en Celta

Celta 20 (11).—Se ha declarado la huelga de trabajadores del Puerto, habiéndose transmitido a los exportadores españoles, orden para que suspendan embarques, hasta resolución del conflicto.

Agua de Torromanzanas

que la trae Gori todos los días. se expone y se lleva a domicilio en la calle de Altamira, número 28, lechería.

Un artículo de «Heraldo de Madrid»

Madrid 20.—«Heraldo de Madrid» publica un interesante artículo que titula «Serenidad», señores generales».

Dice que lo sucedido anoche ha sido hoy el tema de todas las conversaciones.

«Agrega que cuando se acude a las armas sin necesidad, se hace una cosa que no está bien».

Dice asimismo que no deben gobernar los políticos, porque si estos fracasan son ellos solos los que sufren las consecuencias del fracaso. Si son militares los que gobiernan, el fracaso no solo recae sobre ellos sino sobre el estamento fundamental a que pertenecen.

Sigue diciendo que seis años de fracasos continuados es ya más que suficiente.

Termina el artículo diciendo a los generales que un poco más de serenidad.

¿Qué pasa en Madrid?

Madrid 20.—«El Liberal», refiriéndose a las reuniones celebradas el martes en la Dirección General de Seguridad, que dieron origen a las precauciones tomadas que ya detallamos en nuestra información de última hora de la madrugada, dice:

Numerosos agentes salieron en comisión de servicio para diferentes puntos de la capital, y según nuestras noticias establecieron servicio de vigilancia ante los domicilios de significados políticos, y ante los de algunas personas llegadas de provincias.

A las once de la noche se situó en la Plaza de Oriente una nutrida sección de Guardia civil de caballería e infantería. En la Plaza de la Cibeles se montó también una nutridísima sección de caballería. En la Glorieta de Atocha a la entrada de la estación, se montó también una sección de infantería. Redondeando el ministerio de Instrucción se encontraban fuerzas de caballería. Lo mismo ante la Casa de la Moneda y en diferentes puntos estratégicos de la ciudad.

Por las calles céntricas, parullaban parejas de la guardia civil.

A la una de la madrugada llegó a la Dirección General de Seguridad el teniente coronel jefe del 14 Tercio con su ayudante y un piquete de guardias. El teniente coronel, luego de celebrar una conferencia con el Director General de Seguridad se quedó en un antedespacho.

Las Comisarias recibieron órdenes de dar las novedades a la Dirección cada media hora.

A la una de la madrugada, entre las fuerzas de la Guardia civil y Seguridad y los agentes de Vigilancia, se encontraban repartidos por las calles varios millares de hombres.

El Director general de Seguridad durmió en el centro directivo.

«Estas noticias «El Liberal» pone un comentario, en el que dice:

¿Qué ocurrió para justificar todas estas precauciones? No sabemos como se puede hablar de la pasividad del Gobierno cuando se toman precauciones de esta índole.

Otros periódicos se ocupan de los sucesos de estos días, y condenan todo movimiento anarcosindicalista que pueda perturbar la marcha de las cosas.

La disciplina proletaria

Un manifiesto

Barcelona 20.—El Sindicato Unico ha celebrado una reunión de la que «facilitó la siguiente nota:

«El Sindicato Unico ha acordado dar por terminada la huelga general, considerando que el significado y el alcance de la unanimidad absoluta con que se declaró la huelga ha de ser completo con la unanimidad de reintegrar e al trabajo, que ha de ser hoy jueves, dando con ello, una vez más, una prueba de cordura y sensatez».

Protesta de la clausura de algunos centros, practicada por las autoridades, y termina diciendo a los obreros que no ejecuten más órdenes que aquellas que de ellos emanan.

El teléfono en el Vaticano

Ciudad del Vaticano 20.—Ha sido inaugurado el servicio telefónico urbano e interurbano en ésta.

El aparato para uso del Papa es completamente de oro, regalo de la Compañía Telefonica del Vaticano.

La comisión del Desarme

Ginebra 20.— Sigue su tarea la Comisión Permanente del Desarme.

IDEAL

HOY HOY HOY

La grandiosa película sonora

Monsieur Sans-Gene

A las 6 y 10 noche

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY

Justicia glacial

Orquesta Angelo

En la casa de dormir, no se duerme

Valencia.—Don Mariano Sáez Silvestre, de 60 años, hospedado en la casa de dormir La Soriana, calle de Murillo, 16, denunció al juzgado que le habían sustraído de su habitación la cartera con 150 pesetas y un billete de la lotería nacional para el próximo sorteo.

Lo que dice el conde de Bugallal

Paris 20 (10 m).—«L'Amidú Peuple», publica unas declaraciones que ha hecho a su enviado en Madrid el conde de Bugallal, quien hace resaltar el peligro que representaría para los conservadores la formación de un fuerte bloque de izquierdas.

Peluquería de señoras

La Ondulación permanente de este acreditado establecimiento se garantiza por su realización no ofensiva duración y arte.

Denuncias por jugar a "los prohibidos"

Sevilla.—El sargento del puesto de la Guardia civil de Puebla de Cazalla sorprendió en el establecimiento de bebidas de Antonio Reyes González, a varios individuos que jugaban a los prohibidos.

Desvelo

A Juanito Sansano, hijo del preclaro poeta de mi tierra. Para que sienta su juventud las nobles ambiciones de la mía. Con el mayor afecto.

Barraca. La huerta feunda y pomposa, verdosa y riente y lozada. La noche de aromas y coplas cargada.

Y el cielo glorioso repleto de estrellas fulgentes y blancas; y un hondo silencio que tiene palabras...

¡La huerta que sueña, la huerta poetisa que rima tonadas!... ¡Qué bella es la huerta! ¡Aún tiene barracas!...

Florece los huertos; las tierras nos muestran sus rotas entrañas; y un vaho caliente de vida exhaban!...

También en la noche gloriosa presente el Amor la zagala...; pues sueña despierta... ¿qué sueña su alma?

Quizás con el joven huertano —moreno su pelo y su cara— que dijo a su oído unas cosas... más raras...

¡Más ella no supo aprenderlas! ¡Y que ella en saber se afenara tentiéndola en vela mil noches muy largas!...

Abandono, adorable e ingenuo; sobre el lecho, sus carnes de ánbar, desnudas y limpias, graciosas, descansan;

Y tiemblan sus senos clavados —palomas medrosas, rozadas—; y... ensueña despierta... ¿qué sueña su alma?

¡Desvelo infinito; amorosas arrullos de palomas blancas que ciernen sobre sus ensueños las alas!

¡Desvelo infinito que tiene divinas y puras fragancias! ¡Ha llegado el amor... ¡ya lo sabe la zagala!...

CARLOS FENOLL Orihuela-Noviembre.

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con DE PURATIVO INFANTIL PASTA POROSA CABALLERO. De venta en farmacias y droguerías.

Una misión, en la que figura un obispo, secuestrada por los bandidos

Shanghai.—La misión lazarista de Hanchungfu, al Sudoeste de la provincia de Shensi, ha sido secuestrada por un grupo de bandidos.

Integraba la misión un obispo, seis religiosos y seis religiosas, todos ellos italianos. Solo se sabe que todos han sido bárbaramente maltratados.

XI semana internacional de organización comercial

Paris.—Se está celebrando con gran éxito la XI Semana Internacional de Organización comercial.

La exposición inaugurada con motivo de la Semana de Organización comercial presenta interesantes novedades sobre la organización moderna de oficinas.

detención de un ladrón

Valencia 20.—En la madrugada última ha sido detenido por la Policía un sujeto apodado «El Flare», como presunto autor de los robos de alhajos cometidos en las iglesias del Carmen y en la de San Juan y San Vicente.

El detenido ha sido reconocido por uno de los acólitos de la parroquia del Carmen y después trasladado a la cárcel.

CLINICA DE ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISION

Alfonso de Miguel y Balanzat ALTAMIRA 13. 1ª Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Lea vd. L DIA

Grandiosa expedición de turrone para todos los puntos de España

Hacia muchísimos años, que en los muelles de pequeña y gran velocidad de la Compañía de M.Z.A. no se había presentado un caso análogo, como el ocurrido hace días. Serían las tres de la tarde, cuando se presentaron en dichos muelles una caravana compuesta de 35 carros procedentes de Jijona, y repletos de turrone de todas clases y mazapanes, para facturarlos a los distintos puntos de España en particular para al Norte y Madrid. Apesar de haber reforzado las taquillas de dichas dependencias, se retrasaron algunas expediciones, y para la carga del rico producto emplearon 21 vagón de los llamados G. que van cerrados.

Propaganda de todos los artículos de invierno más baratos que en radi IMPORTANTE Artículos de Foot-Ball Mestre Martinez, 4

Causa importante

Sevilla 20.—En la Sección segunda de esta Audiencia se verá el próximo día 26 la vista de la causa por quebra fraudulenta contra la causa de Banca Montes Huidobro.

Como fiscal actuará el de S.M. señor González Prieto. De la defensa está hecho cargo el elocuent abogado don José Monge Bernal.

La vista ha despertado interés.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 1

Casa Navarro

BISUTERIA — JUGUETES Artículos para caballero Constitución y Sagasta 29

Jerez Quina Fontán

PEDIDOS A BODEGAS COLEON

Pastillas



Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA TOS

¡PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS! Catarras, congestión, angina, faringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME curan a todas las causas por su composición, que no puede ser más racional y científica, tanto agradable y el ser tan fáciles de tomar, como el ser tan eficaces en su acción, para resolver el problema de los resacaos de las vías respiratorias.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos.

Una PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de nuestras, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Specialidad farmacéutica del Laboratorio SOMATARG, Oficinas calle del Tar, 15 - Teléfono 50791 - BARCELONA.

Enfermos del ESTOMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales Farmacias del mundo.

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros: 4 por 100 anual. Curso de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagüere). Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican en las oficinas de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas. Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primeras de amortización. En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Eliche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén, y Villajoyosa.

Traspaso de una ferretería en Alcoy, en un punto más céntrico de la población. También se alquila el espaldado local sin géneros. Razón: Pedro Simó Posada de la Unión.

Se venden terrenos únicamente para edificar en el sitio que ocupó la antigua Lucentum, en la Albufeta, el lugar más pintoresco de Alicante, Razón, casa Ayús, plaza de Chapí.

PIANOS Reparaciones y afinaciones de Pianos, Pianos y Armoniums TRABAJOS GARANTIZADOS Precios económicos Antonio Garcia Tallees: Miguel Soler, 7 (antes Angeles) Compro toda clase de pianos y armoniums usados

Josè Salinas Miralles MANUFURA Y EXPORTACION Cáñamos Rastrilla los en Rama Callosa de Segura (Alicante)

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

La lozania peculiar de los petalos de rosa.

La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrir.

CRÈME SIMON

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTIVO del Dr. Vichy VENTA EN FARMACIAS

Bodega fundada en 1798 José Romero P. Gil Viñas propiedad en Balbaina y Macharnudo Especialidad: Coñac PPP y Macharnudo PP Jerez de la Frontera (ESPAÑA)

Si quiere calzar bien, por poco dinero visite

“LA FAVORITA”

Calle Sagasta, núm.59

ALICANTE GONZALEZ BYAS

VINOS TIO PEPE VINO AB SOLERA 1847 Vinos y coñac Agente en Alicante y Provincia — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajos

TRES COPA EXTRA SOBERAN NSUPERABLE

Antes de comprar calzado rogamos visite los Pruebe Vd. almacenes de

"LA MODA"

CALLE MAYOR, NÚM. 10

Encontrará inmenso surtido en modelos desde los más sencillos y económicos a los más elegantes y del mejor gusto

Consulte precios y observará la conveniencia de comprar en esta casa

Continuamente renovación de modelos Precio fijo invariable

No olvide — "LA MODA" — Mayor, 10, Alicante

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Sucursal: MADRID, Carrera de San Jerónimo 28
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Gija auxiliar), Totatana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente.

Depósito de títulos en custodia.

Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 a ual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestrales; plazo fijo de un año, 1 50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Tostadero de cafés y comestibles finos

EdUARDO BALAGUER ALFONSO EL SABIO 1 ALICANTE

AIETA

Pastelería y Sastrería Plaza de Castelar ALICANTE

Hotel Samper

CRÈME SIMON

es el empleo combinado de la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que sustentan la juventud en el tratamiento de las pieles.

Un tratamiento completo para la piel..

GRAN LICOR CALISAY



"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Previene contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Prepara: 6 pastillas de 100 mg. las farmacéuticas y droguerías.

Adquiera un bazo hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Romero Grau, Polígono 10 y 23, C. 13 Barcelona, con certificado para la venta en toda España.

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, PLANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDEZ MUÑOZ 22 - Alicante	Fabricación Especial TURRONES LOPEZ Pasaj de América
Pastelería y Sastrería DONAT Mayor 22 - Alicante	Tajidos y Com. secciones VICENTE GARCIA GENEROS de Punto Mayor 43
BAR ZAGLONIA cafés, aperitivos, licores de todas marcas PRIMOR RIVERA 20	BUVOLERIA Modelo PLAZA de Juan Poveda 30 (Antes S. Cristóbal)
COMPRAS DE VENTA SACOS a medida Sagarra 25	PAPEL PASTOR SASTRERIA Confeccion traje 30 Jotas. ESMEREGE Elegancia Calderop de la Bar 19
PELLUQUERIA GAIAM Servicio esmerado Lociones y esencias MASA 18 - G. 13	HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO LIN SAN VICENTE 18
Calzados LAPARRISIA y venta de zapatos y lencería de regalo y lencería de regalo	PELLUQUERIA con reservado SEÑORAS Servicio esmerado por personal completo Quintana 3.

El aperitivo del día

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándose la DENTICIONA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr J. Moreno — Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad

La dentición MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Dentición Moreno» es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Están agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. «La Dentición Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el desarrollo de los dientes; evita pavor de las ancias ha siendo reparos. «er la baba; suprime la fiebre (calenturas, combata los ataques de alergia y en general todos los accidentes que llevan consigo el perío de la dentición. «La Dentición Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitidos uso de la misma, alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma úbrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.